Кондаков Гаврил Георгиевич – труженик тыла ВОВ



Меня зовут Тимофеев Серёжа, я являюсь учеником 5а класса МАОУ «Саха политехнический лицей» г. Якутска. Хочу рассказать о своем родственнике Кондакове Гавриле Георгиевиче, ветеране тыла ВОВ.

Мой двоюродный прадедушка по материнской линии Кондаков Гаврил Георгиевич родился в 9 января 1919 года в Жемконском наслеге Вилюйского улуса. После окончания школы в 1935 году поступил в Торгово-финансовый техникум на бухгалтера. В 1939 году, успешно закончив учебное заведение, был направлен в с. Борогонцы Усть-Алданского улуса, потом в Вилюйский улус.

В 1941 году началась Великая Отечественная война, но моего двоюродного прадедушку не взяли в ряды Советской армии, так как у него были больные ноги. В этот период началась трудовая деятельность в г. Якутске.

Гаврил Георгиевич работал в системе торговли «Холбос», это были непростые времена распределения скудных продуктовых ресурсов. Везде царил мучительный голод, но мой родственник трудился, не щадя ни сил и ни здоровья. Эти тяжёлые годы пошатнули здоровье Гаврила Георгиевича, он стал инвалидом, больные ноги дали о себе знать. Несмотря на жуткие военные дни, мой двоюродный дедушка продолжал вести строгую отчетность поступления, квотирования и разбора продуктов питания не только в г. Якутске, но и ввоза, сбыта и транспортировки провизии в

отдалённые северные улусы. Так Гаврил Георгиевич проработал до 1947 года. Получил медаль за «Трудовой фронт 1941-1945 г.г.»

После этого его направили в отдалённые северные Верхоянский и Булунский улусы, трудился в посёлках Кюсюр и Тикси. Много ездил по наслегам и районам, восстанавливал утраченные при пожарах отчётные документы и выявлял торговые преступления. За это время обрёл друзей и соратников, нажил недругов и недоброжелателей. Несмотря на это, он полностью отдавался своей непростой работе и был верен однажды выбранной профессии.

Гаврил Георгиевич был человеком чести и достоинства. Твёрдо стоял на стороне правды, всё делал ради блага простого человека, никогда не боялся чёрной работы. Всегда старался помогать обездоленным и нуждающимся, порой даже в ущерб себе и своей семье. Гаврил Георгиевич за многолетнюю работу в сфере торговли был награждён знаком «Отличник Советской торговли».

Моего родственника не стало в 1975 году. Светлая память о Кондакове Гавриле Георгиевиче всегда останется с нами. Мы знаем, что он жил и работал ради нашего светлого будущего, всё сделал для того, чтобы простые люди получали помощь в голодные годы ВОВ.

Гаврил Георгиевич вырастил и воспитал 4 детей, усыновил 3 ребят. В данный момент у него 13 внуков, 7 правнуков. Мы вспоминаем о Гавриле Георгиевиче с теплотой, он был патриотом своей страны, мужественным, умным, честным, открытым человеком, который прошёл большой трудовой и жизненный путь.

Вечная слава труженикам тыла Великой Отечественной войны, именно на таких верных сынах Отечества держится не только село, город, но вся Земля наша.

Тимофеев Серёжа 5 а класс СПЛ